
14/07/2022- VERBALE DI CONSIGLIO

Il giorno 14 del mese di luglio dell’anno 2022,  a Milano presso la Casa  della

Psicologia in P.zza Castello, 2,  si riunisce il Consiglio Regionale dell’Ordine degli

Psicologi della Lombardia.

Presenti i seguenti componenti:

• Parolin Laura – Presidente

• Scaduto Gabriella – Segretario

• Bertani Barbara – Consigliere

• Granata Luca – Consigliere

• Merlini Franco – Consigliere

• Ratto Chiara – Consigliere

•  Sacchelli Cinzia – Consigliere

•  Spano Alessandro – Consigliere  entra alle ore 20:00

• Valadé Silvia – Consigliere

ASSENTE:

• Baventore Davide Dimitri – Vicepresidente

• Ferro Valentino – Tesoriere  

• Vacchini Giampaoli Cristina – Consigliere

•Vegni Elena Anna Maria Consigliere

• Volpi Erica – Consigliere

Il Consiglio si riunisce con il seguente Ordine del Giorno:

1  Comunicazioni  della  Presidente,  del  Vicepresidente,  del  Segretario  e  del
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Tesoriere;

2 Approvazione e adesione a nuova convenzione CNOP con NAMIRIAL S.p.A

per fornitura caselle PEC agli iscritti e relativo impegno di spesa;

3 Approvazione spese, ratifiche, liquidazione spese e rendicontazioni;

4 Procedimento disciplinare V. M.P. / F. R. Ore 20:00;

5 Procedimento disciplinare G. S. / A. F. - M. C. Ore 21:00;

6 Casi di Deontologia

 a) P. S. / O.P.E.R.

 b) N. G. / A. P.

 c) G. S. / S. F.

 d) C. F. - Q. A. / G. R. - A. A.

 e) V. A. / V. M.

 f) P. S. / C. L.

La  Presidente  prof.  ssa  Parolin constatata  la  presenza  del  numero  legale

(presenti 8 consiglieri) dichiara aperta la seduta alle ore 19:48

Alla  seduta   partecipano  la  Dott.ssa  Patrizia  Lo  Cascio,  membro  della  Commissione

Deontologica e l’Avv. Elena Leardini consulente legale OPL per la Deontologia.

Si  passa  al  punto  1  dell’ODG: Comunicazioni  della  Presidente,  del

Vicepresidente, del Segretario e del Tesoriere;

La Presidente Laura Parolin e il Segretario non hanno comunicazioni da fare
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Si passa al punto 2 dell’ODG: Approvazione e adesione a nuova convenzione

CNOP con NAMIRIAL S.p.A per fornitura caselle PEC agli iscritti e relativo

impegno  di spesa;

La Presidente Laura Parolin spiega quanto esposto in delibera, ovvero che a 

fronte dell’aumento del prezzo di Aruba, che era il fornitore precedente, il Cnop 

ha scelto di cambiare con Namirial che ha fatto un’offerta più bassa, essendoci 

comunque un rincaro rispetto al passato.

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con 8 voti favorevoli 

( Parolin, Scaduto, Bertani, Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli,  Valadé)

(delibera n. 244 2022)

Si  passa  al  punto  3  dell’ODG:  Approvazione  spese,  ratifiche,  liquidazione

spese e rendicontazioni;

La Presidente espone quanto allegato alla delibera.

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con 8 voti favorevoli 

( Parolin, Scaduto, Bertani, Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli,  Valadé)

(delibera n. 245 2022)

Alle ore 20.00 si unisce ai colleghi  il Consigliere dott. Alessandro Spano

Si passa al punto 4 dell’ODG: Procedimento disciplinare V. M.P. / F. R. ore

20:00

La  Coordinatrice  della  Commissione  Deontologica,  relatrice  dott.ssa  Barbara

Bertani, illustra il caso.
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Della discussione viene redatto verbale separato.

La Presidente Laura Parolin mette ai voti la comminazione della sanzione dell’

Avvertimento per la violazione degli artt. 3 e 7  del Codice Deontologico.

La delibera di comminazione dell’ Avvertimento per la violazione degli artt. 3 e 7

del  Codice  Deontologico  viene  approvata  con 9  voti  favorevoli   (Parolin,

Scaduto, Bertani, Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli, Spano, Valadé)  (delibera n.

246 2022)

Si passa al punto 5 dell’ODG: Procedimento disciplinare G. S. / A. F. - M. C.

La  Coordinatrice  della  Commissione  Deontologica,  relatrice  dott.ssa  Barbara

Bertani, illustra il caso.

Della discussione viene redatto verbale separato.

La Presidente Laura Parolin mette ai voti la l’archiviazione del procedimento.

La delibera di archiviazione del caso   G. S. / A. F. - M. C.  viene accolta  con 8

voti  favorevoli  (Parolin,  Scaduto,  Granata,  Merlini,  Ratto,  Sacchelli,  Spano,

Valadé) e 1 astenuto (Bertani) (delibera n. 247 2022)

Si passa al punto 5 (ex punto 6) dell’ODG: Caso di Deontologia

a) P. S. / O.P.E.R.

La  Coordinatrice  della  Commissione  Deontologica,  relatrice  Dott.ssa  Barbara

Bertani,  illustra  il  caso  già  presentato  in  Consiglio  a  cui  il  Consiglio  aveva
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richiesto un supplemento di istruttoria.

...Omissis 

La delibera di archiviazione del caso P. S. / O.P.E.R.    viene accolta  

all’unanimità dei presenti con 9 voti favorevoli  (Parolin, Scaduto, Bertani, 

Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli, Spano, Valadé) (delibera n. 248 2022)

Alle ore 22: 48  esce definitivamente il Segretario Gabriella Scaduto

 

b) N. G. / A. P.

La relatrice Dott.ssa Chiara Ratto illustra il caso.

...Omissis 

La delibera di archiviazione del caso    N. G. / A. P.  viene accolta  con 5 voti 

favorevoli ( Bertani, Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli, ) 2 contrari ( Spano, 

Valadé) e 1 astenuto (Parolin) (delibera n. 249- 2022)

Pertanto, il Consiglio dell’Ordine, riunito in Camera di Consiglio, posto quanto

sopra, decide di archiviare il caso   N. G. / A. P.

La Presidente dott.ssa Parolin alle ore 23:00 dichiara chiusa la seduta.
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Il presente verbale è stato approvato nella riunione di Consiglio del  15/09/2022

La Presidente
Laura Parolin

(Firma omessa ex
art.3

del D.Lgs.
n.39/1993)

Il Segretario
Gabriella Scaduto
(Firma omessa ex

art.3
del D.Lgs.
n.39/1993)

La Coordinatrice
della

Commissione
Deontologica

Barbara Bertani
(Firma omessa ex

art.3
del D.Lgs.
n.39/1993)

La Consigliera
Silvia Valadé

(Firma omessa ex
art.3

del D.Lgs.
n.39/1993)
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